
Biuletyn Parafii Krzyża Świętego w Łomży
Do użytku wewnętrznego parafian

Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Zdaniem proboszcza

15 grudnia 2024 roku,   3. Niedziela Adwentu, rok CNr 41/2024 (1219)

Moi Drodzy!
Dziś rozpoczy-
namy w naszej 
parafii czas ad-
wentowych re-

kolekcji. W codziennym zabiega-
niu rzadko mamy czas, by się nad 
czymś głębiej zastanowić. Co-
dzienne obowiązki, praca, przy-
gotowania do świąt... To wszystko 
jest ważne, ale czy najważniejsze?

Rekolekcje to inaczej ćwicze-
nia duchowe, które wymagają 
zaangażowania, wysiłku z naszej 
strony. Będą one na tyle owocne, 
na ile sami się w ich przeżycie 
zaangażujemy; na ile będziemy 
skłonni na nowo przemyśleć swo-
ją wiarę i swoje życie. Stawiają 
one nas bowiem przed koniecz-
nością odpowiedzenia sobie na 
pytanie: czy moje serce jest goto-
we, aby mógł się w nim narodzić 
Jezus?

Rekolekcje to także wspaniały 
moment, by „odzyskać” czystość 
duszy w sakramencie pojednania. 
Wykorzystajmy więc dobrze ten 
czas, aby „ochłonąć” „pozbierać 
się” i „odzyskać” to, co w codzien-
nym zabieganiu zgubiliśmy.

Przedświąteczną tradycją 
naszej parafii jest zbiórka artyku-
łów spożywczych i chemicznych, 
z których przygotujemy paczki 
dla osób potrzebujących. Zachę-
cam do tego gestu miłości – niech 
będzie on widocznym znakiem 
otwartości naszych serc na przyj-
ście Nowonarodzonego.

„Radość Ewangelii napełnia 
serce oraz całe życie tych, którzy 
spotykają się z Jezusem. Ci, którzy 
pozwalają, żeby ich zbawił, zostają 
wyzwoleni od grzechu, od smutku, 
od wewnętrznej pustki, od izolacji. 
Z Jezusem Chrystusem rodzi się 
zawsze i odradza radość” (PP Fran-
ciszek). 

„Dzisiejsza niedziela, zwana 
„Gaudete”, wzywa nas do radości, 
do czuwania nie w smutku, ale  
w weselu. „Gaudete in Domino sem-
per” – pisze św. Paweł: “Radujcie się 
zawsze w Panu” (Flp 4, 4). Praw-
dziwa radość nie jest owocem roz-
rywki, rozumianej etymologicznie 
jako uchylanie się od obowiązków 
życiowych i od odpowiedzialności 
za nie. Prawdziwa radość zwią-
zana jest z czymś znacznie głęb-
szym. Oczywiście, w codziennym 
rytmie życia, często gwałtownym, 
ważne jest mieć przestrzeń czaso-
wą na wypoczynek, na rozrywkę, 
ale prawdziwa radość wiąże się ze 

związkiem z Bogiem. Ten, kto spo-
tkał Chrystusa we własnym życiu, 
doświadcza w sercu spokoju i rado-
ści, której nikt i żadna sytuacja nie 
mogą zniszczyć. Św. Augustyn bar-
dzo dobrze to zrozumiał w swym 
poszukiwaniu prawdy, pokoju i ra-
dości, gdy po daremnym poszuki-
waniu w różnorodnych sytuacjach 

zakończył to słynnym 
wyrażeniem, iż serce 
człowieka jest nie-
spokojne, nie znajdu-
je spokoju i pokoju, 
dopóki nie spocznie  
w Bogu (por. Wyzna-
nia, I, 1, 1). Prawdzi-
wa radość nie jest 
zwykłym, przejścio-
wym stanem ducha 
ani czymś, co się osią-
ga w wyniku szcze-
gólnego wysiłku, ale 
jest darem – rodzi się 
ze spotkania z żywą 
osobą Jezusa, z dania 
Mu miejsca w nas, 
z przyjęcia Ducha 
Świętego, aby prowa-

dził nasze życie. Jest to zaproszenie, 
które wystosuje święty Paweł: „Sam 
zaś Bóg pokoju niech uświęca was 
całych, aby nietknięty duch wasz, 
dusza i ciało bez zarzutu zacho-
wały się na przyjęcie Pana nasze-
go Jezusa Chrystusa” (1 Tes 5, 23).  
W tym okresie Adwentu umac-
niamy pewność, że Pan przybył do 
nas i nieustannie ponawia się Jego 
obecność pocieszenia, miłości i ra-
dości. Zaufaliśmy Mu, jak to jesz-
cze raz potwierdza św. Augustyn  
w świetle swego doświadczenia: 
„Pan jest bliżej nas niż my sami 
nimi jesteśmy” (Wyznania, III, 6, 1)  
(PP Benedykt XVI).

Radość spotkania Jezusa



l Dzisiaj rozpoczynamy rekolekcje adwentowe. Swo-
je codzienne obowiązki ułóżmy tak, abyśmy mogli 
skorzystać z tego daru łaski. W poniedziałek, wtorek 
i środę rekolekcyjne Msze św. odprawiane będą o go-
dzinach: 7.00, 9.00, 16.00, 17.30 i 19.00. Otoczmy mo-
dlitwą naszego rekolekcjonistę, o. Tomasza Nowaka – 
dominikanina.
l Szczególnie prosimy pamiętać o odbyciu spowiedzi 
św. Już od jutra, na 30 minut przed każdą Mszą św., 
kapłani będą oczekiwać w konfesjonale na wiernych. 
Nie odkładajmy spowiedzi na ostatnie dni przed świę-
tami, gdy do domu powracać będą osoby studiujące  
i pracujące poza Łomżą, które również będą się chciały 
wyspowiadać.
l Jako nasz rekolekcyjny dar serca będziemy prowa-
dzić zbiórkę żywności i chemii gospodarczej. W ten 
sposób przygotujemy paczki dla rodzin potrzebu-
jących wsparcia. Prosimy także o zgłaszanie rodzin, 
które są w potrzebie, abyśmy mogli dostarczyć paczki 
wszystkim potrzebującym. 
l Nasza parafialna akcja „Oddaj krew... z Chrystu-
sem” to także dobra okazja do włączenia się w ocze-
kiwania na przyjście Zbawiciela. Gorąco zachęcamy 
krwiodawców oraz wszystkich chętnych do włączenia 
się w dzieło oddawania krwi. Można będzie to zrobić  

w Centrum Katolickim dzisiaj (niedziela) do godz. 
13.30. Prosimy o zabranie dowodu osobistego.
l Dobiegły końca rekolekcje Seminarium Odno-
wy Wiary. Wyrażamy naszą wdzięczność wspólno-
cie Przyjaciele Oblubieńca za ich przeprowadzenie.  
W intencji wszystkich uczestników tych rekolekcji  
w najbliższy poniedziałek, 16 XII o godz. 17.30 odbę-
dzie się Msza dziękczynna za wspólnie przeżyty czas. 
Po niej, w Centrum Katolickim, odbędzie się ostatnie 
podsumowujące spotkanie dla uczestników tego semi-
narium. Zapraszamy zainteresowane osoby.
l W niedzielę Świętej Rodziny, 29 XII na Mszy św.  
o godz. 12.00, zostaną odnowione przyrzeczenia mał-
żeńskie Srebrnych i Złotych Jubilatów roku 2024. Pro-
simy o zgłaszanie Jubilatów w zakrystii, abyśmy mogli 
przygotować okolicznościowe dyplomy z błogosła-
wieństwem.
l Przy wyjściu z kościoła można nabyć świece Wigi-
lijnego Dzieła Pomocy Dzieciom oraz sianko przygo-
towane przez naszych ministrantów. Zachęcamy do 
wsparcia tej inicjatywy. W zakrystii są także pobłogo-
sławione opłatki na stół wigilijny.
l Bóg zapłać wszystkim osobom, które modlitwą  
i ofiarą wspierają potrzeby naszej parafii.

„Gdy Jan nauczał nad Jordanem, pytały go tłumy: 
Cóż mamy czynić? On im odpowiadał: Kto ma dwie 
suknie, niech się podzieli z tym, który nie ma; a kto ma 
żywność, niech tak samo czyni”. (Łk 3, 10-11)

Zadaniem Jana było przygotowanie serc ludzkich 
na przyjście Jezusa. Czynił to ucząc ludzi hojności. Wie-
dział, że jeśli ludzie nauczą się dawać, ich serca otworzą 
się. A takie otwarte serca są w stanie zauważyć i przy-
jąć Tego, który ma przyjść, Jezusa. Jan mówi o tym, aby 
dawać temu, który nie ma, niemającemu (mē echon-
ti). Oznacza to, że również nasze oczy powinny być 

otwarte, by dostrzec potrzeby innych. Mamy zauwa-
żać i dawać tym, którzy nie mają. Mamy dzielić się nie  
z tymi, z którymi chcemy lub lubimy. Mamy nauczyć 
się dostrzegać niemających, ludzi z brakiem, zarówno 
materialnym jak i emocjonalnym, być może takich 
nieatrakcyjnych i nic nieznaczących według dzisiejszej 
logiki. Otwieranie serca i oczu na takich ludzi czyni nas 
gotowych na zauważenie Tego, który przyszedł jako 
najuboższy, nieposiadający nic, obleczony w miłość.  
W takim kontekście Adwent nabiera wielkiego zna-
czenia, bo staje się właśnie czasem takiego otwierania 
oczu i serca na potrzeby i braki innych, być może także 
i swoje. A to otwarcie i uwrażliwienie czyni nasze serca 
gotowe na przyjęcie Jezusa. (mz)

Nadzieja wyzwala w człowie-
ku dziecięcą ufność, która winna 
być poparta głęboką wiarą będącą 
fundamentem każdej modlitwy 
kierowanej do Boga. Na modlitwie 
bowiem, którą wielu nazywa „ćwi-
czeniem pragnienia”, człowiek do-
konuje weryfikacji swoich pragnień 
wobec dobra, które przygotował dla 

niego Stwórca. Oznacza to, że w wie-
lu sytuacjach nie otrzymujemy tego, 
o co prosimy, gdyż Bóg nasze dobro 
i szczęście widzi w innych warto-
ściach. On sam wie najlepiej, co dla 
nas stanowi autentyczne dobro.

Nadzieja inspiruje człowieka do 
modlitwy oraz pozwala mu ze spo-
kojem i cierpliwością trwać przed 
Bogiem w oczekiwaniu na prawdzi-
we dobra.

Kolejnym koniecznym warun-
kiem owocności modlitwy jest mi-

łość, która włącza człowieka w mi-
łosny nurt życia Bożego.

Miłość jest największą spośród 
cnót wlanych przez Boga w ser-
ce człowieka. Wszystko bowiem 
przeminie, wiara stanie się pełnym 
poznaniem, nadzieja zmieni się  
w rzeczywistość, zaś miłość ni-
gdy nie ustanie i będzie zdążać 
do nieskończoności wobec bez-
miaru Bożej miłości, której czło-
wiek doświadczy w domu Ojca.  
(opr. xWRz)



Intencje  Mszalne

Oto Pan Bóg przyjdzie...

16 grudnia – poniedziałek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Anna, Helena, Stanisław.
9.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
9.00	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla siostry Barbary.
16.00	+ Mieczysław Rydzewski.
16.00	Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o dal-

sze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  
i potrzebne dary dla Laury Rity z okazji 10. rocz-
nicy urodzin.

17.30	+ Jacek Bajkiewicz – greg.
17.30	+ Mariusz Konarzewski (w 5. rocznicę śmierci), 

Antoni Konopka (w 10. rocznicę śmierci), An-
toni Domitrz (w 24. rocznicę śmierci).

19.00	+ Zdzisław Siwek – intencja od siostry Haliny  
z rodziną.

19.00	+ Kazimierz i Janina Jesionkowscy.

17 grudnia – wtorek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Małgorzata i Tadeusz Karwowscy – intencja 

od rodziny Karwowskich.
9.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
9.00	 + Magdalena Łuba.
16.00	+ Mieczysław Rydzewski.
16.00	+ Barbara Niksa.
17.30	+ Jacek Bajkiewicz – greg.
17.30	+ Eugeniusz Biały – intencja od wspólnoty Glo-

riosaTrinita.
19.00	+ Zdzisław Siwek – intencja od chrześniaka 

Rafała.
19.00	+ Marta i Bogusław Jaroszewicz.

18 grudnia – środa
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Rodziców i Dziadków – Marii i Władysława.
9.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
9.00	 + Karol, Stefania i Wiesław.
16.00	+ Eugeniusz Biały – intencja od wspólnoty Glo-

riosaTrinita.
16.00	+ Maria Rogowska – w 31. rocznicę śmierci.
17.30	+ Jacek Bajkiewicz – greg.
17.30	+ Zdzisław Siwek – intencja od rodziny Siwek  

z Jasienicy.
19.00	+ Regina Kulikowska –w 6. rocznicę śmierci.
19.00	+ Teresa i Stanisław Konopko.

19 grudnia – czwartek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
7.00	 + Małgorzata i Tadeusz Karwowscy – intencja 

od rodziny Karwowskich.
7.00	 + Jan.

18.00	+ Regina i Franciszek Popiołek – greg.
18.00	+ Zbigniew Twardowski.
18.00	+ Leokadia i Jan Tymińscy oraz zmarli z rodzi-

ny Tymińskich.
18.00	+ Alina Ciołek – intencja od dyrekcji i pracow-

ników Przedszkola nr 15 w Łomży.

20 grudnia – piątek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
7.00	 + Małgorzata i Tadeusz Karwowscy – intencja 

od rodziny Karwowskich.
7.00	 + Czesław Milewski –w 31. rocznicę śmierci.
18.00	+ Regina i Franciszek Popiołek – greg.
18.00	+ Irena Pogroszewska –w 1. rocznicę śmierci.
18.00	+ Marcin Jabłoński.
18.00	+ Mieczysław i Gyzela Olszewscy.

21 grudnia – sobota
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
7.00	 + Małgorzata Karwowska – intencja od rodziny 

Ambroziak.
7.00	 + Kazimiera i Antoni Darmetko, Andrzej Orzo-

łek i Ryszard Baczewski.
7.00	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla Jadwigi Mordasiewicz.
18.00	+ Regina i Franciszek Popiołek – greg.
18.00	+ Stanisław Urbanowski – intencja od Ligii  

z rodziną.
18.00	+ Bogdan, Grzegorz i Barbara.
18.00	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bo-

żej, dar zdrowia i potrzebne łaski dla Marianny  
z okazji 1. rocznicy urodzin.

22 grudnia – niedziela
7.30	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.30	 + Robert Maj –w 5. rocznicę śmierci.
7.30	 + Genowefa Sobocińska – w 3. rocznicę śmierci.
9.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
9.00	 + Jadwiga (w 19. rocznicę śmierci) i Edmund 

Olszewscy.
10.30	+ Wojciech Borkowski –w 11. rocznicę śmierci.
10.30	+ Małgorzata Kłosek.
12.00	Za Parafian.
16.00	+ Jadwiga Klejmont.
16.00	+ Ewa i Zdzisław Kackiewicz.
17.30	+ Regina i Franciszek Popiołek – greg.
17.30	+ Alina Ciołek – intencja od Przedszkola nr 15 

w Łomży.
19.00	+ Alina Gregorczyk – w 36. rocznicę śmierci.
19.00	Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o 

dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki 
Bożej i potrzebne dary dla Wiktorii Wysmułek 
z okazji 18. rocznicy urodzin oraz dla jej rodzi-
ców i siostry.



www.krzyz.lomza.pl; e-mail: krzyz.lomza@gmail.com
konto bankowe: PKO BP S.A. nr 67 1020 1332 0000 1702 0027 4126
Msze św. w niedziele: 730, 900, 1030, 1200, 1600, 1730 ,1900

w dni świąteczne: 700, 900, 1600, 1730, 1900, w dni powszednie: 700, 1800

Kancelaria parafialna: tel. 86 216 89 05 – dni powszednie 800–900 oraz 1700–1745
Biuletyn informacyjny
do użytku parafian

Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Parafia pw. Krzyża Świętego w Łomży, ul. Zawadzka 55, 18-403 Łomża, tel. 86 216 89 05

parafialne migawki

Roraty 2024.

Odwiedziny świętego Mikołaja w Centrum Katolickim.

Akatyst ku czci Bogarodzicy.


